



*Ambrosia artemisiifolia*



### Ce este ambrozia?

Ambrozia, sau iarba pârloagelor (*Ambrosia artemisiifolia*) este o buruiană invazivă originară din America de Nord. În ultimii ani s-a răspândit foarte mult în țara noastră și în Europa. Aceasta creează probleme grave de sănătate oamenilor în toate țările unde este prezentă deoarece polenul extrem de alergen parcurge distanțe foarte mari cu ajutorul curenților de aer. În zonele invadate de iarba pârloagelor, aceasta devine în cel mai scurt timp principala specie cauzatoare de alergii. Simptomele alergiilor provocate de ambrozie sunt: **rinita alergică, conjunctivita alergică, astm bronic și mai rar dermatită de contact și reacții anafilactice**, acestea putând să dureze chiar câteva luni pe an în perioada de înflorire a plantei

# Ambrozia - pericol pentru sănătate!

### Cum combatem ambrozia?

- Pe suprafețe mici sau de-a lungul drumului se fac cosiri repetate, înainte de înflorire. La o densitate mică se smulge manual cu mănuși de protecție. Tăierea necorespunzătoare poate duce la ramificarea abundentă și creșterea cantității de polen și semințe produse
- În terenul arabil se vor efectua lucrări specifice de combatere a buruienilor în culturi (erbicidare – ex: Dicamba, Bromacil) și prelucrarea solului (arat) imediat după recoltare. Terenurile arabile necultivate trebuie cosite înainte de înflorirea speciei pentru a evita producerea de polen alergen și de semințe
- Evitarea transportării de sol, pietriș, mărfuri ș.a.m.d. din zonele invadate cu ambrozie, deoarece în acest fel se răspândesc semințele

Material realizat în cadrul parteneriatului dintre Asociația pentru Promovarea Valorilor Naturale și Culturale ale Banatului și Crișanei "EXCELSIOR" Arad, Consiliul Județean Arad și Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului "Regele Mihai I al României" din Timișoara





Un mediu curat pentru o viață mai bună!



"Dezvoltarea capacității administrative a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor de a implementa politica în domeniul managementului deșeurilor și al siturilor contaminate - C.A.D.S."

Cod SIPOCA 21

**Competența face diferența!**

Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă cofinanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social European


 MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Date de contact:  
 Mihaela Fresteanu  
 Manager Proiect Cod SIPOCA 21  
 E-mail: mihela.fresteanu@medu.ro  
 Tel: +40 31 40 89 81  
 www.medu.ro





**Ce este ambrosia?**

Ambrosia, sau iarba păltoșăilor (Anabasis arvensis/polioides) este o buruienă invazivă originară din America de Nord. În ultimii ani s-a răspândit foarte mult în țara noastră și în Europa. Aceasta creează probleme grave de sănătate oamenilor în toate țările unde este prezentă deoarece polenul extrem de alergenic purtător distanțe foarte mari cu ajutorul curentilor de aer. În zonele invadate de iarba păltoșăilor, aceasta devine în cel mai scurt timp principală specie cauzatoare de alergii. Simptomele alergiilor provocate de ambrosia sunt: rinită alergică, conjunctivită alergică, astm bronșic și mai rar dermatită de contact și reacții anafilactice; acestea putând să ducă chiar câțiva luni pe an în perioada de înflorire a plantei.

**Ambrosia - pericol pentru sănătate!**

**Cum combatem ambrosia?**

- Pe suprafața mică sau de-a lungul drumului se fac cosiri repetate, înaintea de înflorire. La o densitate mică se smulge manual cu un ghiveci de protecție. Tăierea necorespunzătoare poate duce la ramificarea abundentă și creșterea cantității de polen și seminte produse.
- În terenul arabil se vor efectua lucrări specifice de combatere a buruienilor în culturi (erbicidare - ex. Glifosam, Bromacil) și prelucrare a solului (arăt) imediat după recoltare. Terenurile arabile necultivate trebuie cosite înainte de înflorire speciei pentru a evita producerea de polen alergenic și de seminte.
- Evitarea transportării de sol, pietriș, măruri și a m. d. din zonele invadate cu ambrosia, deoarece în acest fel se răspândește și în țările.

Proiect realizat în cadrul parteneriatului dintre Asociația pentru Protecția Mediului Rural și Culturii din România și Consiliul Național al Agriculturii și Silviculturii din România în colaborare cu Direcția Agrară și Medicină Veterinară a Serviciului Național de Sănătate din Timișoara




  
 În mediul rural pentru o viață mai bună!



Teritoriul este cuprins de activități administrative și instituționale în cadrul Apelor și Pădurilor din România și este gestionat de către Serviciul de Management al Teritoriului Rural și al Spațiilor Ruralizate (S.M.T.R.)

**Competența face diferența!**

Proiectul este finanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă cofinanțat de Uniunea Europeană și din Fondul Social European

Serviciul de Management al Teritoriului Rural și al Spațiilor Ruralizate (S.M.T.R.)



**LA ÎNCE ÎNCE!**

Ambrosia este o plantă toxică care provoacă alergii și poate fi letală pentru animalele domestice. Este o plantă invazivă care se răspândește ușor și poate fi găsită în câmpuri, pășuni și pe lângă drumuri.

**Ambrosia - pericol pentru sănătate!**

Cum să o identificăm?

Ambrosia este o plantă cu flori mici, verzi, care se dezvoltă în grupuri. Are un miros puternic și este foarte rezistentă la secetă.

